B02

无锡市机关幼儿园的娃娃们

用别样方式"讲述"自己的创意故事

机关幼儿园的"戏剧节"开演啦! 6月1日中班孩子们呈现了精彩纷呈 的"戏剧",本月中旬,大班的孩子们还 将在舞台上展示属于他们的精彩故 事。事实上,精彩的演出只是孩子们 两个多月来沉浸在故事中获取颇多收 获的一部分。这段时间以来,孩子们 陶醉在精彩的故事中,自身能力也得 到了全面发展。

一个名为《乖乖兔奇遇记》的节目 中,乖乖兔在森林里有奇遇,它变成了 喷火兔、大恐龙等,面对各种困难却丝 毫不怕。小演员们在投入的表演中也 被乖乖兔努力、勇敢、坚韧的精神感染 了。当天的演出还有讲述了欢乐的魔 法森林舞会;海底小动物齐心协力对 抗恐怖的海洋垃圾保护环境;小动物 们在森林里比拼起了才艺……6月1 日中班孩子呈现了一台精彩的演出。

个个想象力丰富的故事和充满 着童趣表演的背后,是孩子、老师与家 长在平时一点点的积累、创作与体 验。"演出只是我们开展'故事'主题活 动的最后呈现。这项主题活动覆盖了 我们4大园区的所有孩子。经过老师 们的设计,故事主题的相关内容被融 进了幼儿园一日生活、区域活动等日 常活动中,让孩子们获得沉浸式的角 色体验。"机关幼儿园老师李征说。

4月里,孩子们和家长一起读绘 本,再在老师引导下大胆分享自己喜 欢的故事、角色,比如有的孩子喜欢超 级飞侠,有的则更爱美丽勇敢的公主, 还有的偏爱机灵的小动物。幼儿园设 置角色体验日,孩子们纷纷装扮成喜 欢的角色在幼儿园里度过一天。孩子 们从喜欢的角色入手展开天马行空的 想象,创造出了很多有趣的故事。老 师们在平时注意用视频等捕捉孩子们 的精彩一刻,再与孩子们一同回看视 频、筛选有意思的内容创编出孩子们 最喜欢的故事。"故事内容并没有成人 预设,就是小班的孩子也能创编出有 意思的故事。"李征说,"小朋友扮成了 萝卜以及各种小动物后玩起了拔萝卜 的游戏,但玩着玩着,他们的故事情景



变成了大战萝卜怪。小朋友们合力战 胜了萝卜怪,还把萝卜怪烧成了萝卜

戏剧节持续了两个多月,孩子们 的收获不仅仅是在舞台上自信展现自 己。李征表示,孩子们在这段时间里 能力得到了全面发展。"在开展亲子阅

读时,增进了家、园联系和亲子关系; 小朋友们在和小伙伴分享喜爱的故事 角色以及创编故事的过程中,多了勇 气还锻炼了语言表达能力。他们站在 舞台上时享受着得到关注的成就感, 增加了自信心。"李征说。

(陈春贤 学校供图)

红色文化为红领巾成长领航

梁溪区举行十岁成长仪式观摩活动

5月28日下午,梁溪区小学 生十岁成长仪式观摩活动在五 爱小学报告厅举行。作为一所 诞生在马背上的学校,五爱小学 今年的成长仪式围绕校史室里 的三件"宝贝"——血染的党旗、 五千里小长征图和行军读本,进 行了形式多样充满仪式感的表 演。

在团员老师的诗朗诵《永不 褪色的红旗》里,三年级师生共 同回忆了烽火岁月里五爱精神 的诞生。年逾耄耋的老校友玉 学荣通过视频,讲述了五千里小 长征中曾经的五爱学子边跟着 部队行军边学习的故事。表演 情景剧《踏着英雄的足迹》的学 生用身体语言形象地展示了曾 经的光荣历史。五爱小学副校 长王卿说:"今年,我们希望用学 校的红色文化为学生领航,希望 他们能继续传承五爱的红色精 神。"

活动中,梁溪区文明办和教 育系统领导为三年级学生代表 颁发了学校特别设计的成长徽 章。学生们还将写给未来自己 的一封信投入了邮筒,三(10)

班的胡佳昇告诉记者,他在信中 激励自己,珍惜时光学好文化知 识,向着做一名探索外太空的科 学家这个理想不断努力。五爱 小学校长许敏峰也以《学会用第 三只眼看》为题发表寄语,告诉 学生凝聚成长的力量,不忘记个 人的梦想与新时代赋予的使命, 走好人生的每一步。

梁溪区教育局德育科科长 严青表示,希望通过观摩此次示 范活动,促进各校思考怎样办好 成长仪式,让孩子在仪式中真正 (徐婕妤) 获得成长。

退休教师赠藏书 校友设"励教基金" 他们为天一中学教师上了一堂生动的党课

6月1日,有着40多年班主 任经历,年谕八旬的老党员,天 一中学退休教师苏洪祥, 向学校 捐赠了他"全国优秀教师""江苏 省劳动模范"等全部个人荣誉证 书、奖章,以及外国名著100部、 《三苏全书》20多卷等个人藏 书。现场,1996届天一中学校友 朱海峰发起、设立"苏洪祥励教基 金",奖励学校"长期一心扑在教 育上"的优秀教师。退休党员教 师对学校的深情和义举,为该校 全体教师上了一堂生动的党课。

苏洪祥老师40多年的从教 经历中有21年在天一中学,是 学校发展的亲历者和见证者。 他举家搬到天一中学后爱校如 家,无论是语文教学还是班主任 工作都力求做到最好。苏洪祥 所教的班级都是优秀班集体,培 养了大批优秀学生,赢得了师生 和社会广泛赞誉,曾获评"全国 优秀教师"并获得教育部表彰, 还曾荣获"江苏省劳动模范"称 号。他对自己带的"关门弟

子"——1999届文科班学生印 象深刻。那个班的学生在他的 引导下学习非常勤奋,高考取得 了好成绩。"我一生中最难忘的 岁月在天一中学,直到今天,天 一中学的讲台还时常在梦中重 现。"苏洪祥说。

这名老党员的行为充分诠 释了"天一精神",触动了周围许 多人,天一中学1996届校友、苏 洪祥的学生朱海峰就是其中一 位。提及以班主任苏洪祥老师 名字设立"励教基金",他说道: "在天一中学求学的三年是我三 观形成的关键期。苏老师既是 严师又是慈父,对学生全心投入 的很多细节依然历历在目。"感 恩母校及老师的朱海峰在家人 的支持下发起并设立"励教基 金"来回报这份爱并传承天一文 化和精神,鼓励、奖励、激励母校 的教师成为像苏老师一样关爱 学生、潜心育人的优秀教师,培

天一中学校长朱卓君表示,

苏洪祥老师是一名共产党员,他 的身上展现出了共产党人的优 秀品格。他有大格局、有境界, 有情怀、有口碑, 昔年服从大局 举家搬迁到天一中学,数十年间 把平凡的工作做到极致,在育人 的实践中结出累累硕果,获得社 会各界的肯定。"什么叫教书育 人,什么叫热爱天一,什么叫感 恩师长,苏洪祥老师和他的学生 朱海峰以行动给出了答案。我 们要以身边先进人物为榜样,大 力弘扬'天一精神',做一名'四 有'好教师,一心一意谋发展、育 人才、求进步,不断开创天一中 学教育新局面。"朱卓君感叹。

天一中学党委书记冯朴坦 言,在全党学习党史,全国人民 学习"四史"的背景下,这个活动 意义深远。老教师以及校友的 深情之举不仅弘扬了天一精神, 也激励全体教师继承共产党人 的优良传统,不忘教育的初心使 命,立德树人,为党育人,为国育 (陈春贤) 才。

5月28日,"江苏省教师发展研究基地 校"和"江苏第二师范学院大学生实践基地" 揭牌仪式在无锡市新吴区锡梅实验小学举 行。据悉,学校将以此为契机,以立德树人为 根本,以提高质量为核心,以队伍建设为重 点,全面促进学校教师队伍的专业化发展,深 化学校内涵发展,提升办学品质。(匡贤云)



近日,"儿童母语审美教育"基地学校联 合教研活动暨无锡市前洲中心小学"指向语 文要素的境脉学习研究"活动举行。本次活 动,由无锡市前洲中心小学与南通中青年名 师刘昕工作室的成员进行同课异构。通过活 动,前洲中心小学将在语文教学的道路上不 断探索,不断前进。 (顾熙萍)



省锡中实验学校第一小学二年级近日 开启了"一本书的百变童颜"主题读书节系 列活动。从前期阅读到最终的成果展示,学 校努力尝试以项目化学习来推进整本书阅 读,让学生体验到整本书阅读的乐趣与意 义,获得语文核心素养的提高。图为阅读课 自制玩具秀展示现场。 (章锂娜)